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La proposta del Presidente della Camera di Commercio di individuare dei testimonials per promuovere Pistoia nel mondo, che ha preso spunto da uno studio della Mercury, trova consensi anche in Provincia, dove l'Assessore al Turismo Nicola Risaliti commenta positivamente il fatto proponendo specifiche iniziative:


"Trovo opportuno il ragionamento fatto da Gualtierotti sull'utili'@-zo del nome di Marino Marini a beneficio dell'immagine culturale e turistica della nostra città.


Marino, ip?fatti, sintetizza in sé i secoli di storia che hanno determinato l'identità artistica del nostro territorio, a partire dal Medioevo fino ai giorni nostri.  Per questo motivo l'abbiamo scelto come medium culturale per le nostre promozioni all'estero, come la Mostra di' grqfica che organizzammo l'anno scorso a Stoccolma, in collaborazione con la Direttrice del Museo Marini di Pistoia e come in occasione della prossima promozione statunitense, dove, sempre in collaborazione con la Dott.ssa Tosi e con il contributo determinante della stessa Camera di Commercio, esporremo una scultura del grande maestro pistoiese a New York, il prossimo 31 ottobre, presso l'Istituto Italiano di Cultura, che sarà presentata dal Direttore del MOMA (Museo d'arte Moderna di New York).


Tuttavia, per rafforzare il concetto espresso da Gualtierotti, peraltro a suo tempo espresso anche dal Sindaco @carpetti, credo che, oltre al Museo Marini ed alle belle mostre fatte in passato, la nostra città dovrebbe rendere evidenti i segni della presenza del Maestro noto in tutto il mondo come, ad esempio, l'installazione all'aperto di' una sua scultura in Piazza San Pietro, che, oltre ad essere uno dei luoghi più suggestivi e visitati della città, accoglie anche quella che è stata la casa natale di' Marino e della sua famiglia di' artisti e dove egli stesso ha movso i suoi primi importanti passi nel mondo dell'arte.





