COMUNICATO STAMPA

Realizzato CD - ROM per l’aggiornamento dei lavoratori Breda

L’iniziativa nell’ambito di PISTOIAFORM

<small>Un CD - ROM per l’aggiornamento a distanza dei lavoratori Breda, realizzato nell’ambito dell’iniziativa PISTOIAFORM. Il CD – ROM è stato predisposto come strumento di autoapprendimento e approfondimento dei temi trattati nel corso sul Project Management realizzato, con la metodologia della teleformazione, nell'ambito del Progetto PISTOIAFORM. Il corso di formazione a distanza sul Project Managment ha visto coinvolti il personale dello stabilimento Breda di Pistoia e il personale dello stabilimento Breda di Matera e si è avvalso di metodologie e tecnologie multimediali avanzate.

</small>


Corso multimediale di Project Management:

Il CD-ROM permette un approccio user-friendly verso i contenuti del Project Management. L'utente si trova di fronte a una semplice interfaccia grafica  e può accedere ai contenuti del CD-ROM solo fornendo un identificativo e password.  Le successive finestre permettono tramite l'utilizzo di bottoni animati di accedere alle varie funzionalità didattiche dell'applicazione.

In particolare oltre alla normale consultazione dei contenuti multimediali, l'utente ha  accesso ad una serie di test autovalutazione divisi per unità didattiche  che gli offrono la possibilità di effettuare una correzione dei propri errori e valutare il suo livello di competenza in materia. Un test finale di riepilogo simula un esame finale di certificazione delle competenze.

L'utente ha la possibilità di salvare con un identificativo e password la propria sessione di lavoro ed eventualmente di riprenderla in un tempo successivo o di attivarne un'altra.

Come supporto didattico e' fornito inoltre un glossario particolareggiato dei termini tecnici utilizzati nell'ambito delle varie unità didattiche.

Una funzionalità di report permette di evidenziare lo stato della sessione attuale in termini di pagine e UD visitate, tempi di accesso, test svolti con I risultati.ottenuti.

Ciascuna pagina del corso è ovviamente stampabile. 

Il CD-ROM  è stato progettato per ambiente Windows, ed è consultabile utizzando indifferentemente I principali browser in commercio.

Progetto Software e Grafico : PIN s.c.r.l - Prato

I contenuti delle unità didattiche sono stati organizzati e forniti da BREDA Sp.a PISTOIA

PISTOIAFORM:

PISTOIAFORM è un progetto per azioni di sistema finanziato dal Ministero del Lavoro attraverso la Regione Toscana nell’ambito della L. 19.7.1993 n. 236, promosso dell’Amministrazione Provinciale di Pistoia con la partecipazione della Breda Costruzioni Ferroviarie SpA di Pistoia, dell’Istituto Tecnico ITIS Silvano Fedi di Pistoia, del PIN Centro Studi Ingegneria di Prato.

Suo obiettivo è la costruzione di un sistema integrato di formazione continua basato sull’applicazione della formazione a distanza quale metodologia per coniugare esigenze aziendali e sistema scolastico-formativo pubblico, in ambito locale ed interregionale che si avvale del polo telematico-multimediale e polifunzionale realizzato nell’ambito del progetto presso l’Istituto Tecnico Industriale “S. Fedi” di Pistoia.


</small>
<small>Il progetto ha attuato le seguenti attività in teleformazione: 


· Project Management,

· Autocontrollo e miglioramento continuo, 


· L. 626/94 per la sicurezza nei luoghi di lavoro


Ha inoltre promosso attività di formazione dei formatori, formazione dei docenti con un corso in “Tecniche di progetto e sviluppo dei media” e corsi di 150 ore finalizzati a creare operatori per le nuove tecnologie informatiche (in collaborazione con il Centro territoriale EDA)

Il Polo si presenta come Centro Servizi per lo sviluppo delle nuove tecnologie e come potenziale Laboratorio dell’In-formazione offrendo opportunità di educazione e formazione permanente sulle tecnologie multimediali e informatiche, operando in stretto collegamento con il PIN-Centro Servizi Didattici e Scientifici per l’Università di Firenze, Sede di Prato, i Centri Territoriali per l’Educazione degli Adulti, i Centri Risorse Educative, il mondo economico, la Scuola ed il sistema di Formazione Professionale Regionale.
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