COMUNICATO STAMPA

I CORSI DI FORMAZIONE PROFESSIONALE

AIUTANO A TROVARE LAVORO

CONSEGNA DEGLI ATTESTATI

DA PARTE DELLA PROVINCIA DI PISTOIA

Il giorno mercoledì 12 giugno 2002 alle ore 15:00 presso la sede della Formazione Professionale della Provincia di Pistoia - Via Tripoli, 19 Pistoia, alla presenza dell'Assessore alla Formazione della Provincia di Pistoia Giovanna Roccella, ha avuto luogo la consegna degli attestati finali dei corsi di specializzazione "Tecniche di progettazione di servizi integrati" e "Intervento formativo per tutor" gestiti dall'Associazione Altra Formazione, in convenzione con la Provincia di Pistoia, con finanziamenti POR 3 F.S.E. In tale occasione sono stati anche presentati i progetti elaborati dai partecipanti.

"Mi congratulo con i partecipanti ai corsi, che oggi ricevono il loro attestato, per il traguardo raggiunto - ha detto l'Assessore Giovanna Roccella - Il risultato in termini di occupazione dei corsi è stato positivo. Questo conferma il rapporto stretto che ci deve essere tra la formazione e la ricaduta occupazionale, come è stato per questi due corsi. Un percorso che nasce anche dalla scelta di figure occupazionali nuove e con un valida qualità formativa. Questa formazione, per chi vi partecipa, diventa così anche strumento di inclusione sociale".

"La nostra scelta è stata la specificità della formazione sul settore dei "servizi" - ha detto Antonietta Sabatini  Coordinatore di "Altra Formazione" - un settore in crescita che inoltre dà ampio spazio all'occupazione femminile. La nostra esperienza, di corsi di formazione frequentati al 90% da donne, ci fa vedere come oggi le donne vogliono una formazione qualificata, non solo le giovani ma anche donne più adulte che vogliono reinserirsi nel mondo del lavoro".

In merito ai corsi a meno di due mesi dalla conclusione su 17 allievi 10 hanno trovato lavoro nel settore. I corsi hanno avuto durata di 400 ore ognuno ed erano rivolti a persone diplomate. Circa la metà dei frequentanti era in possesso di un titolo di laurea e/o laureandi. I tirocini sono stati svolti presso altre agenzie formative nel caso del corso per tutors, mentre nel caso dei progettisti è stata occasione di ricerca territoriale dove sono stati studiati i bisogni territoriali, intervistati  testimoni privilegiati ed elaborato un progetto che rispondesse alle esigenze presentate.

INTERVENTO FORMATIVO PER TUTOR

FIGURA PROFESSIONALE: Il tutor costituisce una figura professionale che interviene in ambito formativo con un duplice bagaglio di competenze, tecnico/formali e relazionali. Egli è in grado di analizzare i progetti formativi e ne sa esporne le linee fondamentali ai partecipanti dell'attività formativa, in collaborazione con il coordinatore didattico. Sa dare una prima valutazione del clima del gruppo in formazione, è in grado di facilitare la comunicazione all'interno del gruppo e costituisce un'importante figura di raccordo tra docenti ed aula, insieme al coordinatore didattico. E' in grado di gestire i protocolli delle telefonate effettuate in riferimento all'attività formativa, raccoglie contratti e convenzioni, si occupa della duplicazione, della consegna e dell'archiviazione del materiale didattico individuale, della presenza e della consegna del materiale collettivo e della strumentazione didattica.

Sa comunicare in modo adeguato con le istituzioni di riferimento, gestisce i vari registri (registro aula, registro FAD, registro stage). E' in grado di occuparsi dello svolgimento dello stage, insieme al coordinatore didattico, e sa relazionarsi in maniera adeguata con le aziende ospitanti, facendo da tramite tra l'azienda stessa e l'agenzia formativa e raccogliendo la valutazione dello stage redatta dall'azienda ospitante. Sa redigere, ad uso dell'agenzia formativa, relazioni sull'attività corsuale (relazione iniziale, relazione in itinere e relazione di fine corso). Sa occuparsi del riepilogo delle ore svolte dai docenti e dai partecipanti, tiene conto delle proprie attività svolte e le registra. Partecipa, insieme al coordinatore didattico ed ai docenti, alle riunioni del Comitato Didattico. Conosce la normativa di riferimento, a livello europeo, nazionale e regionale. Conosce il proprio profilo professionale e sa prevederne l'evoluzione. 

Svolgimento del corso:

SEDE Liceo Classico Forteguerri

ORE 400

ALLIEVI 10

REQUISITI Diploma di Scuola Media Superiore

TIROCINIO 120 ore

LUOGO TIROCINIO Altre agenzie Formative sul territorio

SBOCCHI Attività di tutoraggio all'interno di corsi di Formazione e/o progetti pubblici finanziati

Il corso di specializzazione per TUTOR è stato gestito dall'Associazione Altra Formazione di Pistoia in convenzione con l'Amministrazione Provinciale di Pistoia.

L'obiettivo era quello di fornire competenze tecniche e trasversali finalizzate alla capacità di lavorare in contesti formativi sia interni che esterni ad agenzie ed aziende, collaborando con le strutture pubbliche e private che erogano servizi di formazione ed organizzano attività di tirocinio. La fase teorica è stata alternata ad un'attività pratica svolta, in affiancamento ad operatori qualificati, presso agenzie formative, finalizzata alla conoscenza delle specifiche problematiche professionali, e del mercato in cui potersi inserite. Il progetto elaborato dai partecipanti costituisce il "MANUALE DEL PERFETTO TUTOR", volto a raccogliere ed a sistematizzare le conoscenze necessarie per lo svolgimento di tale professione, in un momento particolare quale quello caratterizzato dalla necessità di "accreditarsi" (cioè qualificarsi) per gli Enti che vogliono continuare a lavorare nel variegato campo della formazione professionale e dell'orientamento. Il manuale è stato redatto completamente dagli allievi ed è disponibile sia on-line sul sito di "Altra Formazione".

TECNICHE DI PROGETTAZIONE SERVIZI INTEGRATI

FIGURA PROFESSIONALE: Il progetto ha formato una figura professionale capace di interagire con organizzazioni di servizio di diversa natura, pubblica e privata, e in grado di attivare le risorse territoriali per rispondere in modo adeguato alle complesse esigenze dei soggetti portatori di bisogno. La figura pensata sa quindi leggere i bisogni e  attivare le risorse disponibili per offrire una risposta adeguata tenendo conto anche della sostenibilità economica dell'intervento. Conosce le normative di riferimento sia per rendere i servizi progettati adeguati, sia per la ricerca di azioni e fondi su cui attivare i servizi. E' capace di attivare una rete di soggetti territoriali e mantenerla in funzione dell'attivazione delle molteplici attività di servizio pubblico.

Svolgimento del corso:

SEDE Liceo Classico Forteguerri

ORE 400

ALLIEVI 10

REQUISITI Diploma di Scuola Media Superiore

TIROCINIO 120 ore 

Tirocinio di ricerca per elaborazione di un progetto di servizio 

SBOCCHI Soggetto capace di elaborare progetti di servizio in cui siano coinvolti Enti Pubblici e soggetti del Terzo Settore

Il corso di specializzazione è stato gestito dalla Associazione Altra Formazione in convenzione con la Provincia di Pistoia. L'obiettivo era quello di fornire competenze tecniche trasversali finalizzate alla capacità di progettare servizi sociali gestiti in maniera integrata fra organismi senza scopo di lucro ed Amministrazioni Pubbliche. La fase teorica è stata alternata ad un'attività pratica di indagine territoriale svolta presso organismi pubblici, no profit e datoriali, finalizzata alla definizione dei temi oggetto di possibili progetti integrati nell'area dei servizi sociali. Il frutto del lavoro svolto dai partecipanti al corso di formazione per "Tecniche di progettazione di servizi integrati" è  la stesura di un progetto dal titolo "LA CASA NEL BOSCO", un progetto che propone la realizzazione di un centro socio-educativo, situato sulla montagna pistoiese, per ragazzi dai 9 ai 14 anni. Il progetto, di cui si stanno valutando le possibilità realizzative, prevede che il centro in questione si debba avvalere di una struttura attrezzata per l'accoglienza, la residenza e l'animazione in cui operino figure professionali qualificate. Come attività si indicano visite guidate nei boschi e nei borghi circostanti, visite all'Osservatorio Astronomico di Gavinana, attività sportive, laboratori manuali in cui gli anziani del luogo potranno dare lezioni pratiche su attività tipiche della Montagna, visite alla Biblioteca Comunale di San Marcello, attività teatrali, momenti ludici aperti ai ragazzi del luogo. La CASA NEL BOSCO vuole dunque essere nelle intenzioni un progetto teso a valorizzare luoghi, come quelli dell'Appennino pistoiese, dove si possono ricreare condizioni di contatto con le persone e l'ambiente che oggi non sono più possibili nelle città. Alla sua realizzazione potranno sicuramente apportare un contributo decisivo anche i progettisti formati nel corso in questione, previa una ulteriore implementazione "sul campo" delle loro conoscenze e competenze. Il progetto ha avuto forma di esercitazione che però ha tenuto conto fedelmente dei bisogni del territorio e delle indicazioni dei testimoni privilegiati. Il progetto è stato steso all'interno del formulario della Provincia di Pistoia dove sono stati indicati sia i partners che le varie fasi, obiettivi, risultati attesi e costi. La scelta di questa formalizzazione è avvenuta in funzione di rendere immediatamente presentabile lo stesso nel caso se ne presenti l'occasione. 

Pistoia 12 giugno 2002
